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Metod Slumpmässigt rekryterad onlinepanel

Målgrupp Allmänheten

Antal intervjuer 1  010 intervjuer 

Vägning Resultatet har vägts med avseende på parti, kön och ålder

Fältperiod 14 - 20 november 2017 

Resultatet jämförs där det är möjligt med tidigare undersökning

Ansvariga Xxxxxxx
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Resultat 



Resultat

 Stödet för svenskt Natomedlemskap har ökat 

sedan 2014, men fortfarande är det en majoritet 

– om än knapp – som motsätter sig 

medlemskap.

 Det ökade Natostödet kan hänföras till mer 

positiv attityd bland kvinnor, medan männen 

blivit något mer negativa. Stödet har ökat bland 

yngre och medelåders, men har minskat något 

bland äldre.

 Alliansväljare och framför allt rödgröna väljare 

har blivit mer positiva till Natomedlemskap. 

Alliansväljarna är mest positiva men även en 

majoritet av SD-väljare önskar ett svenskt 

Natomedlemskap. Bland rödgröna väljare är 

motståndarna i tydlig majoritet.

 De dominerande motiven till Natomedlemskap 

är att Sverige skulle få försvarsgarantier och att 

svensk försvarsförmåga skulle öka. Att svensk 

försvarspolitik skulle bli mer lik grannländernas 

är också ett vanligt motiv.

 Natomotståndarna pekar oftast på att Sverige 

har goda historiska erfarenheter av alliansfrihet. 

Men även ökade spänningar i Östersjöområdet 

är ett vanligt motiv. Ökad militarisering och 

minskad svensk handlingsfrihet anförs också 

relativt ofta.

 Att rusta upp det svenska försvaret och 

förstärka samarbetet med Finland är 

säkerhetspolitiska prioriteringar som samlar ett 

brett stöd över de politiska skiljelinjerna.
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Ökat stöd för att gå med i Nato
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Bör Sverige gå med i Nato? (2014: Tycker du att Sverige ska ansluta sig till försvarsalliansen Nato?)

Bas: Samtliga, 1010 intervjuer (1010 intervjuer även 2014) 

Siffrorna är avrundade. Exakta siffror för undersökningen: 

2014 – Ja 37,391959705 % Nej 55,71839355 % Ej svar 6,889646736 %

2017 – Ja 43,5446 %   Nej 52,697 %  Ej svar 3,7584%
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Bör Sverige gå med i Nato? (2014: Tycker du att Sverige ska ansluta sig till försvarsalliansen Nato?)
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Stärkt försvarsförmåga och försvarsgarantier 

de främsta anledningarna att gå med i Nato
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Bas: Positiva till Natomedlemskap, 454 intervjuer
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Vad tycker du är de främsta anledningarna till att Sverige bör gå med i Nato? 
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Exempel: ”Är redan väldigt inne i Nato”, ”Vi 

betalar för övningar men får inget tillbaka 

om det händer något” 



Värnandet av alliansfriheten det främsta skälet 

att inte gå med i Nato
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Bas: Positiva till Natomedlemskap, 454 intervjuer
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Bas: Samtliga, 1010 intervjuer

Hur viktiga tycker du att följande faktorer är för att stärka Sveriges säkerhet?

%

Mycket/Ganska viktigt
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Bas: Samtliga, 1010 intervjuer

Hur viktiga tycker du att följande faktorer är för att stärka Sveriges säkerhet?
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